Montage 05 Transitions de phase

A) Transition du premier ordre:


1) solidification de l'étain :

On liquéfie de l'étain à l'aide d'un bec Bunsen et on le laisse refroidir en plongeant un thermocouple dedans. On trace alors la tension sur une table traçante et si on observe le palier de température. On en déduit alors la température de fusion de l'étain.


2) Mesure d'une chaleur latente de changement d'état

Avec de l'azote dans un Dewar placé sur un balance.

On mesure pendant un 2 mn la variation de masse par unité de temps sans chauffage puis on plonge une résistance dedans pendant le même temps (on connaît I et U). On continue la mesure sans chauffage et on en déduit la chaleur latente de vaporisation de l'azote (à chercher dans le handbook).


3) Transition de phase : point triple de l'azote

Vérifier que T et P ne varient par lorsqu'il y a coexistence des trois phases.

B) Transition du second ordre:

1) Tcurie du fer (ça marche très bien). On place un clou sur un aimant, puis on le chauffe jusqu'à la transition ferro-para : le clou se détache alors de l'aimant. Si on fait les choses bien, on peut même mesurer la température de transition.

2)  Point critique dans un cellule de Leybold:

Astuce, mettre le sèche cheveux sur un porteur et attendre la phase critique. Ne pas trop s'étendre dans les détails, on risque de dire des bêtises…

C) Retard au changement d'état : surfusion du salol.

Ca marche pas trop mal avec les yeux de la foi. On peut à ce qu'il paraît le faire avec l'étain si on enlève toutes les impuretés, ce qui présente l'avantage que l'on connaît la température de fusion théorique.

Cependant, avec le salol, on peut montrer que l'introduction du thermocouple pour la mesure de la température suffit à faire cristalliser le salol.

