Montage 06 Ondes acoustiques sonores et ultrasonores

A) Ondes sonores:


1) Ondes progressives:

Déplacer un micro et constater le déphasage entre les deux ondes. En déduire la longueur d'onde, puis la célérité de l'onde accoustique.


2) Ondes stationnaires:

Retrouver la célérité des ondes dans l'air. En plaçant le micro à côté de l'écran, en déduire à quoi est sensible le micro (si on voit un ventre, c'est à la pression, si on voit un nœud, c'est à la vitesse).

B) Ultrasons:


1) Mesure par trains d'onde de la vitesse des ultrasons dans l'air et dans l'eau (éventuellement)

Choisir une distance suffisante pour voir le décalage mais pas trop grande pour ne pas avoir le problème du modulo. On peut alors tracer le décalage 
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en fonction de la distance et en déduire c qui est l'inverse du coefficient directeur.

Pour l'eau la vitesse est beaucoup plus rapide. On peut soit juste faire une seule mesure en introduisant une cuve d'eau et en mesurant la variation du décalage entre l'émetteur et le récepteur. On peut peut-être faire mieux avec un montage vertical où on ferait varier la hauteur d'eau (il faudra cependant regarder avec la vitesse de propagation pour quelle variation de profondeur le décalage sera sensible. Si c'est un mètre, ce n'est pas la peine).


2) Guide d'onde :

On excite un piezo avec des trains d'ondes d'une dizaine de sinusoïdes, espacés d'un vingtaine de millisecondes.

Le récepteurs, placé à trois mètres, donne un signal très atténué décalé de 9 ms.

Si on interpose un tuyau de 24 mm de diamètre, on constate l'apparition d'autres modes en plus du mode fondamental, ces modes ayant des durées de propagation supérieures et donc décalées.

Si on met un tuyau de 18 mm, on voit que le nombre de mode diminue.


3) Détection optique des ultrasons dans un liquide:

On induit les résonances du quartz dans un cuve que l'on repère en éclairant la cuve par une fente illuminée par une QI et en projetant sur un écran très éloigné (~2m). On mesure alors la longueur d'onde par projection. Connaissant la fréquence, on peut retrouver la vitesse des ultrasons dans l'eau. La mesure de la fréquence se fait à l'oscillo, mais juste en posant le fil sur l'alimentation du quartz (haute tension)!!! La transmission du courant se fait par induction.
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