Montage 16 quelques propriétés et applications des lasers

A) Propriétés

1) Puissance d'un laser

On mesure la puissance d'un laser en utilisant un photodiode polarisée en inverse?

2) Structure géométrique du faisceau laser:

a) On place sur un faisceau laser à environ 1m un petit trou d'environ 1 micromètre monté sur une platine de translation micrométrique.

On colle juste derrière le trou ( pour pouvoir négliger la diffraction) une photodiode polarisée en inverse. On recherche alors la maximum en jouant sur les deux réglages micrométriques. En jouant alors sur une seule vis, on relève l'intensité I en fonction de la distance à l'axe r.

On trace alors 
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. On doit obtenir une droite et on en déduit que le faisceau est gaussien. On détermine également la largeur caractéristique du faisceau.

b) Si on refait cette expérience 1 m plus loin, on retrouve la largeur caractéristique à cette distance. On en déduit la divergence du faisceau.

3) Cohérence temporelle :

On réalise un montage type Michelson qui permet une grande différence de marche.

Typiquement, le miroir 1 doit être près de la séparatrice et le second miroir de manière à introduire une différence de marche de 1 m. On projette à l'aide d'une loupe sur un écran, et on retouche l'orientation des miroirs pour que les deux faisceaux aient une partie commune. Tant qu'on observe des franges, la différence de marche est inférieure à la longueur de cohérence.

4) Cohérence spatiale: Speckle

On éclaire à l'aide d'un laser élargi une surface diffusante. On obtient une répartition aléatoire de taches appelées speckle. Observer l'influence de la taille de la surface éclairée et de la taille des grains.

B) Applications:


1) holographie


2) Mesure d'objet de petites dimensions par diffraction


3) Transmission optique dans une fibre optique.?
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